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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Δεσκάτη Γρεβενών.
Φοίτησε στo Tμήμα Ιπτάμενων της Σχολής Ικάρων και 
στη συνέχεια απέκτησε δύο μεταπτυχιακούς τίτλους 
σπουδών στην Επιστήμη των Υπολογιστών από το Πα-
νεπιστήμιο του Essex της Αγγλίας, με εξειδίκευση στην 
ανάλυση και σχεδίαση πληροφοριακών συστημάτων 
υψηλών απαιτήσεων.
Υπηρέτησε στην Πολεμική Αεροπορία για 25 έτη, αρχικά 
ως πιλότος μαχητικών αεροσκαφών και στη συνέχεια 
ως επιτελής και επικεφαλής του φορέα για τη σχεδίαση 
και ανάπτυξη της υποδομής των Πληροφοριακών Συ-
στημάτων που υποστηρίζουν το επιχειρησιακό έργο της 
Αεροπορίας.
Διετέλεσε προϊστάμενος της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Λογισμικού των Ιπταμένων RADAR AWACS του NATO 
στη Γερμανία.
Στη διάρκεια της καριέρας του στην Αεροπορία του απο-
νεμήθηκαν πέντε τιμητικές διακρίσεις.
Εργάστηκε ως πολιτικό προσωπικό στο ΝΑΤΟ και ειδι-
κότερα στο Στρατηγείο Νοτιοκεντρικής Ευρώπης, με την 

ιδιότητα του Αρχιμηχανικού και Συμβούλου Πληροφορι-
κής, έχοντας την ευθύνη για τη σχεδίαση και υλοποίηση 
πληροφοριακών συστημάτων μεγάλης κλίμακας. Επι-
πλέον, ανέλαβε την υλοποίηση εκτενών προγραμμάτων 
εκπαίδευσης σε χώρες του προγράμματος «Σύμπραξη 
για την Ειρήνη», για υποδομές και τεχνολογίες αιχμής 
στον τομέα Διοίκησης και Ελέγχου.
Εργάστηκε στον ιδιωτικό τομέα ως Σύμβουλος και Τε-
χνικός Διευθυντής σε εταιρείες ανάπτυξης λογισμικού.
Παρακολούθησε εξειδικευμένη εκπαίδευση στη διαχεί-
ριση έργων, στην προηγμένη διαχείριση διάρθρωσης, 
ποιότητας και τεκμηρίωσης, και στον ανασχεδιασμό επι-
χειρησιακών διαδικασιών στην Αγγλία, στο μοντέλο ωρί-
μανσης δυνατοτήτων (Capability Maturity Model) στις 
ΗΠΑ, και στη διαχείριση συμβάσεων στη Γερμανία.
Διετέλεσε Γενικός Γραμματέας του Δήμου Λαρισαίων, 
Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εθνικής  Άμυνας, 
Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Πολιτικής, και Διευθυντής 
του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας (ΚΕ.ΜΕ.Α.) του Υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη.

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας
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τις 10 Οκτωβρίου 2012 μία ομάδα επτά 
Ισραηλινών και τεσσάρων Πολωνών 
canyoners, πήγαν για ορειβασία στην πε-
ριοχή του Γοργοποτάμου. Τρεις από τους 
Ισραηλινούς αποφάσισαν να διασχίσουν 
το φαράγγι του Γοργοποτάμου. Ξεκίνη-

σαν στις 8:00 το πρωί από την είσοδο του φαραγγιού, που 
βρίσκεται πιο πάνω από τα Δυο Βουνά, σε υψόμετρο 1.270 
μέτρων, ενώ οι υπόλοιποι της ομάδας, τους περίμεναν στην 
έξοδο πάνω από τον Γοργοπόταμο. Η διαδρομή είχε διάρ-
κεια 15 περίπου ώρες χωρίς διανυκτέρευση.
Το φαράγγι του Γοργοποτάμου είναι πολύ εντυπωσιακό και 
επιβλητικό. Συγκαταλέγεται στα τρία πρώτα σε όλη την Ευ-
ρώπη και θεωρείται το πιο τεχνικό και δύσκολο φαράγγι 
στην Ελλάδα. Αποτελεί πόλο έλξης για λάτρεις των αθλη-
μάτων που δραστηριοποιούνται στη φύση και η επισκεψι-
μότητά του, τόσο από Έλληνες όσο και από ξένους ορειβά-
τες, ετησίως είναι αύξουσα. Οι ομάδες που θα το διασχίσουν 
θα πρέπει να έχουν αρκετή πείρα πάνω στο canyoning, δι-
ότι κρύβει αρκετούς κινδύνους. Τα πρώτα 700 μέτρα απο-
τελούνται από αρκετές τσουλήθρες και jump (βουτιές) και 
ακολουθούν καταρράκτες, εκ των οποίων οι περισσότεροι, 
δεν είναι κάθετοι, αλλά ελικοειδείς ως ελατήριο. Αυτό ανε-
βάζει τη δυσκολία των καταρρακτών, που στο σύνολο τους 
είναι 22 με τον μεγαλύτερο να φτάνει στα 95 μέτρα ύψος. 
Εξαιτίας του μεγάλου βαθμού δυσκολίας του φαραγγιού, οι 
αρχές ενημερώθηκαν από μέλος της ομάδας των Ισραηλι-
νών, μέσω του πανευρωπαϊκού αριθμού 112, μετά τις 8:00 
το βράδυ, ότι οι τρεις ορειβάτες δεν είχαν φανεί και ότι 
μάλλον κάτι κακό είχε συμβεί. Αμέσως σήμανε συναγερ-
μός και άνδρες της Ε.Μ.Α.Κ. έσπευσαν στην περιοχή για 
να οργανώσουν επιχείρηση εντοπισμού των αγνοουμένων. 
Λίγο μετά τις 10:00 το βράδυ έφτασαν στην έξοδο οι δυο 
από τους τρεις αγνοούμενους ορειβάτες. Ανέφεραν ότι εί-
χαν εγκλωβιστεί λόγω περιδίνησης, σε ένα τεχνικό πέρα-
σμα, σε 12μέτρο καταρράκτη, στην απόληξη του φαραγγιού, 

όπου τα νερά περιστρέφονται. Οι δυο κατάφεραν να βγουν, 
αλλά ο τρίτος της παρέας, που κουβαλούσε τον σάκο με τα 
σχοινιά, δεν τα κατάφερε και η δίνη τον «ρούφηξε» κάτω. Ο 
43χρονος Ισραηλινός ορειβάτης εγκλωβίστηκε και πνίγηκε 
στη δίνη του ποταμού.
Μετά την πάροδο έξι ετών από αυτή την τραγωδία, δέκα 
μέλη της Ορειβατικής Ομάδας Έρευνας και Διάσωσης 
(Ο.Ο.Ε.Δ.) της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. επιχείρησαν να διανύσουν συ-
ντεταγμένα, σαν να επρόκειτο να ανταποκριθούν στο ίδιο 
συμβάν, τη διαδρομή του φαραγγιού του Γοργοποτάμου και 
να χαρτογραφήσουν εκ των «έσω» τις όποιες ιδιαιτερότητες. 
Οι άνδρες της Ο.Ο.Ε.Δ. της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. προσομοίωσαν επα-
κριβώς την πορεία του ατυχήματος και κατέληξαν σε χρή-
σιμα συμπεράσματα για την αντιμετώπιση παρόμοιων περι-
στατικών σε μελλοντικό χρόνο.
Η αρμοδιότητα της Διάσωσης στη Διάσχιση Φαραγγιών 
έγκειται στην ειδικότητα των Ο.Ο.Ε.Δ. Αποτελεί μια επίπονη, 
πολύπλευρη και σύνθετη εκπαιδευτική διαδικασία που συν-
δυάζει δεξιότητες πολλών ορειβατικών και διασωστικών τε-
χνικών. 
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